
Nuorisovaltuuston yleiskokous, 10.1.2019 Pöytäkirja 

 

Kokoustiedot 
Aika: 10.1.2019, torstai klo 17.06-18.21 
Paikka: Espoon valtuustosali 
 

Osallistujat: Vanhanen Joel (pj.), Papathemelis Jonas, Hursti Toivo, Toivanen Alli, Hietanen 
Lauri, Myöhänen Nelli, Lehti Leo, Friman Aura, Aarnio Alma, Helin Iida, Munne Helena, 
Niklas Rantapää saapui klo 17.13, Pihka Oksanen saapui klo 18.20. 

Muita läsnä: Niina Ekstam 
 
 

1 § Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

Selostus 

Yleiskokous on laillinen ja päätösvaltainen, jos kokouskutsu on toimitettu 
kaikille nuorisovaltuutetuille kolme (3) päivää ennen kokousta. 

Todetaan läsnäolijat. 

Päätös 

Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti ja koolle kutsutuksi ja 
päätösvaltaiseksi. 
 
Todettiin läsnäolijat. 

 

2 § Kokouksen järjestäytyminen 

Päätösehdotus 

Valitaan pöytäkirjan tarkastaja ja kaksi ääntenlaskijaa. 

Pääsihteeri toimii edelleen virallisesti kokousten sihteerinä, mutta jos 
nuorisovaltuutettu haluaa toimia kokouksen sihteerinä, voi kokouksen 
sihteerinä olla myös nuorisovaltuutettu 

Päätös 

Ääntenlaskijoiksi valittiin Aura Friman ja Alma Aarnio, pöytäkirjantarkastajana 
toimii Aura Aarnio. 

Kokouksen sihteerinä toimii Toivo Hursti. 

 
3 § Ilmoitusasiat 

1. Nuorten hyvinvointityöryhmän kokous oli 13.12 
2. Nuorisovaltuuston pikkujoulut oli 19.12 
3. Hallituksen kokous oli 4.1 
4. Maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous on 11.1 
5. Vaikuttamokokous on 15.1 
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6. Valtuuston kokous on 21.1 
7. Aloitetyöpaja on 28.1 

 
 
4 § Tiedoksianto varapuheenjohtajien välisestä työnjaosta 

Selostus 

Nuorisovaltuuston säännöissä määritetään varapuheenjohtajien jakavan 
seuraavat vastuualueet keskenään: Koordinoida lautakuntaedustajien työtä, 
yhteistyötä viranhaltijoiden ja luottamushenkilöiden kanssa, yhteistyötä oppilas- 
ja opiskelijakuntien hallitusten sekä muiden sidosryhmien, erityisesti median 
kanssa ja koordinoida alueryhmien puheenjohtajien työtä. 

Varapuheenjohtajat ilmoittavat yleiskokouksessa vastuunalueensa.  

Lisäksi varapuheenjohtajille kuuluu puheenjohtajan roolissa toimiminen tämän 
ollessa estynyt.  Ensimmäinen (1.) varapuheenjohtaja on vastuussa kaikista 
puheenjohtajan tehtävistä tämän ollessa estynyt. Toinen (2.) 
varapuheenjohtaja on vastuussa kaikista ensimmäisen varapuheenjohtajan 
tehtävistä tämän ollessa estynyt. 

Päätös  

Merkitään tiedoksi.  

 

5 § Tiedoksianto hallituksen sisäisestä työnjaosta ja työryhmiin jakautuminen 

Selostus 

Nuorisovaltuuston rakennemuutoksen myötä jokainen hallituksen jäsen vastaa 
yhdestä seuraavista työryhmistä: hyvinvointi, sivistys, kaupunki, vapaa-aika, 
kestävä kehitys, tasa-arvo. Lisäksi jokainen puheenjohtaja vastaa kahdesta 
työryhmästä. Hallitus on keskenään jakanut työryhmät hallituksen jäsenten 
vastuulle seuraavasti 

Hyvinvointi: Nelli Myöhänen (Pihka Oksanen) 

Sivistys: Toivo Hursti (Pihka Oksanen) 

Kaupunki: Jonas Papathemelis (Joel Vanhanen) 

Vapaa-aika: Niklas Salmela (Alli Toivanen) 

Kestävä kehitys: Lauri Hietanen (Joel Vanhanen) 

Tasa-arvo: Zoraiz Saram (Alli Toivanen) 

Lisäksi rakennemuutoksen myötä jokainen nuorisovaltuutettu kuuluu 2-3 
työryhmään. Mikäli nuorisovaltuutettu on nuorisovaltuuston edustajana 
lautakunnassa, ohjausryhmässä tai vastaavassa, kuuluu nuorisovaltuutettu 
automaattisesti aihetta käsittelevään työryhmään.  
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Päätös 

Merkittiin tiedoksi.  

https://docs.google.com/document/d/1X1xeQoOgMFGsx5iMzDtTjZlP3yQSHGVxJEMq
EC6vRRM/edit?usp=sharing 

 
 

6 § Toimintasuunnitelma- ja tavoiteohjelmakokouksen ajankohdan päättäminen 

Selostus 

Toimintasuunnitelma on virallinen asiakirja, joka määrittelee ja ohjaa 
nuorisovaltuuston toimintaa vuoden aikana. Tavoiteohjelma puolestaan pitää 
sisällään konkreettisia toimia ja päämääriä, joihin vuoden aikana pyritään. 
Molempia asiakirjoja tullaan käsittelemään erillisessä kokouksessa ja asiakirjat 
tuodaan myöhemmin yleiskokoukseen hyväksyttäviksi.  

Hallitus ehdottaa kokouksen ajankohdaksi 22.1 tai 4.2.  

Päätösehdotus 

Päätetään toimintasuunnitelma- ja tavoiteohjelmakokouksen ajankohdaksi joko 
22.1 tai 4.2.  

Päätetty: 4.2 klo 17.00 toimistolla 

 

7 § Sääntömuutosehdotus: 8 § Nuorisotyön koordinaattori 

Selostus 

Nuorisovaltuuston säännöissä määritellään nuorisovaltuuston pääsihteerin 
toimintaa. Pääsihteerin työnimike on muuttunut nuorisotyön koordinaattoriksi, 
mutta nuorisotyön koordinaattorin vastuulla on edelleenkin pitkälti samat asiat 
kuin pääsihteerillä. Työnimikkeen muutoksen myötä nuorisovaltuuston 
sääntöihin ehdotetaan myös muutosta ja päivitystä.  

Muutetaan otsikko muodosta:  

Pääsihteeri 

Muotoon:  

Nuorisotyön koordinaattori 

Muutetaan pykälä 8 muodosta:  

Pääsihteeri toimii nuorisovaltuuston yleiskokousten, hallituksen kokousten sekä 
tarvittaessa myös muiden kokousten valmistelijana, järjestelijänä ja sihteerinä. 
Pääsihteeri laatii ja toimittaa nähtäville yleiskokouksen pöytäkirjan. Pääsihteeri 
on yhdessä puheenjohtajan kanssa vastuussa lehdistötiedotteiden laatimisesta 
sekä muusta yhteydenpidosta tiedotusvälineisiin. 
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Pääsihteeri toimittaa nuorisovaltuuston aloitteet ja kannanotot kaupungin 
viranhaltijoiden ja toimielinten käsiteltäväksi sekä seuraa ja raportoi niiden 
etenemistä ja toteutumista kaupungin organisaatiossa. Pääsihteerin ja 
hallituksen vastuulla on myös valvoa, että luottamustehtävän omaavat 
valtuutetut täyttävät velvoitteensa.  

Pääsihteeri vastaa nuorisovaltuuston taloudenhoidosta, tiedottamisesta ja 
muusta nuorisovaltuuston toimintaa tukevasta toimistotyöstä. Pääsihteeri 
raportoi säännöllisesti nuorisovaltuuston taloudenhoidosta nuorisovaltuuston 
puheenjohtajalle sekä hallitukselle. Pääsihteeri voi tehdä kokoustoimisto- tai 
muita vastaavia kuluja koskevia taloudellisia päätöksiä tuhanteen (1000) 
euroon asti ilman yleiskokouksen tai hallituksen päätöstä. 

Muotoon:  

Nuorisovaltuuston tukena toimii Espoon kaupungin nuorisotyön koordinaattori. 
Nuorisotyön koordinaattorin tehtävä on auttaa nuorisovaltuutettuja 
toteuttamaan nuorisovaltuuston toimintaa parhaalla mahdollisella tavalla 
kaupungin organisaatiossa, toimittaa nuorisovaltuuston aloitteet ja kannanotot 
kaupungin kirjaamon kautta viranhaltijoiden ja toimielinten käsiteltäväksi sekä 
seurata ja raportoida niiden etenemistä ja toteutumista kaupungin 
organisaatiossa. 

Nuorisotyön koordinaattori osallistuu nuorisovaltuuston yleiskokouksiin, 
hallituksen kokouksiin, tarvittaessa muihin kokoukseen sekä avustaa niiden 
valmisteltua ja järjestelyjä. Nuorisotyön koordinaattori voi myös toimia 
kokousten sihteerinä. Nuorisotyön koordinaattori laatii ja toimittaa nähtäville 
yleiskokouksen pöytäkirjan. Nuorisotyön koordinaattori avustaa 
nuorisovaltuustoa esityslistojen ja tiedotteiden laatimisessa sekä kaikessa 
tiedottamissa, verkostotyössä ja muussa toimintaa tukevassa työssä. 

Nuorisotyön koordinaattori seuraa nuorisovaltuuston toiminnan budjettia ja käy 
taloudenpitoa säännöllisesti läpi nuorisovaltuuston kanssa.  

Sääntömuutosehdotus vaatii hyväksytyksi tulemiseksi, sen että vähintään 
puolet nuorisovaltuutetuista ovat läsnä ja läsnäolevista ⅔ äänestää 
sääntömuutosehdotuksen puolesta.  

 
Päätös 

Pöydätty seuraavaan kokoukseen, kun sääntömuutos vaatii hyväksytyksi 
tulemiseksi vähintään puolien nuorisovaltuutetuista läsnäoleviksi ja 
läsnäolevista ⅔ äänestävän sääntömuutoksen puolesta. 
 

 
8 § Edustajien ja varaedustajien valinta maakunnalliseen nuorisovaltuustoon 
(Pöydälle 11.12.2018) 
Selostus 

Sipilän hallituksen esityksen mukaan tuleviin maakuntiin tulee nuorten 
osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien takaamiseksi, perustaa 
maakunnalliset nuorisovaltuustot, joiden jäsenet valitaan kuntien vastaavista. 
Maakunnallisille nuorisovaltuustoille tulee esityksen mukaan antaa 
mahdollisuus vaikuttaa maakunnan toiminnan suunnitteluun, valmisteluun, 
toteuttamiseen ja seurantaan.  
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Maakunnallisten nuorisovaltuustojen perustamis- ja kehittämishanke perustuu 
Sipilän hallituksen esitykselle maakuntalaista. Historiallinen sote- ja 
aluehallintouudistus muuttaa Suomen hallituksen esityksen mukaan kuntien 
tehtäviä, synnyttää 18 uutta maakuntaa ja tuo mukanaan maakunnalliset 
nuorisovaltuustot synnyttää Suomeen uuden aluehallintotason 1.1.2020. 
Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto ry. on käärinyt hihat ylös ja alkanut muiden 
mukana kokoamaan maakuntien rakennuspalikoita.  

  
Maakuntalaki velvoittaisi tulevat maakunnat asettamaan maakunnallisen 
nuorisovaltuuston nuorten osallisuuden ja vaikuttamisen takaamiseksi. Nuva 
ry. katsoo, että nuorten tulee päästä vaikuttamaan päätöksentekoon myös 
maakuntatasolla. Hankkeen myötä kunnallisten nuorisovaltuustojen nuoret 
pääsevät rakentamaan maakuntapäättäjien tuella omaan maakuntaan sopivia 
nuorten vaikuttamisen malleja.  

  
Maakunnallisten nuorisovaltuustojen perustamis- ja kehittämishanke 
toteutetaan yhdessä kolmen pilottimaakunnan ja maakuntaliiton kanssa: Kanta-
Häme, Pohjois-Karjala ja Uusimaa. Näihin pilottimaakuntiin perustettiin jo 
vuoden 2017 aikana maakunnalliset nuorisovaltuustot, joita alueen nuoret 
pääsivät ideoimaan. 

  
Maakunnalliset nuorisovaltuustot kokeilevat toiminnassaan erinäisiä toimia, ja 
näiden tulokset skaalataan lopuksi muiden maakuntien käyttöön. Alueiden 
nuorisovaltuutetuista on koottu hankkeelle ohjausryhmä, joka auttaa 
hanketyöntekijöitä työssään sekä tiedottamaan maakuntauudistuksesta 
ymmärrettävästi.  

  
Hankkeessa kehitetään malli maakunnallisten nuorisovaltuustojen 
perustamiseen, vakiinnuttamiseen ja vahvistamiseen. Kunnallisten 
nuorisovaltuustojen nuoret pääsevät suunnittelemaan ja valmistelemaan 
maakuntahallintoa ja heille rakentuu riittävät toimintaedellytykset vaikuttaa 
maakunnallisesti. Hankkeessa kehitetään myös maakuntien 
osallisuuskulttuuria ja nuorten osallistumisen ja vaikuttamisen tukemisen 
taitoja. 

  
Suomessa ei juurikaan ole ylikunnallisia nuorten vaikuttamiskanavia, joten 
tarve niiden perustamiselle ja olemassaolevien kehittämiselle on kova. 
Kunnallisten nuorisovaltuustoilta on tullut vahvaa viestiä tarpeesta päästä 
valmistelemaan nuorten maakunnallisia vaikuttamismahdollisuuksia 
mahdollisimman varhaisessa vaiheessa, jotta maakunnalliset nuorisovaltuustot 
voidaan ylipäänsä rakentaa niiden pohjalta. Nuva ry:llä on vahva kokemus 
kunnallisten nuorisovaltuustojen perustamisesta, vakiinnuttamisesta ja 
vahvistamisesta. Liiton kokemus vuosien kokemus eri toimijoiden 
yhteentuomisesta, tieto ajankohtaisista käytännöistä ja haasteista sekä 
valtakunnalliset verkostot, joiden avulla maakunnallisia nuorisovaltuustoja 
voidaan tukea.  

  
Valitaan kolme varsinaista jäsentä ja kolme henkilökohtaista varajäsentä 
Uudenmaan maakunnalliseen nuorisovaltuustoon. Mikäli ehdokkaita on 
enemmän kuin valittavia, käydään asiasta vaali.  
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Ehdokkaan oman linjapuheen pituus on korkeintaan 1,5 minuuttia. Kolme 
eniten ääniä saanutta ehdokasta valitaan varsinaisiksi edustajiksi.  

  
Päätösehdotus  

 
Valitaan kolme varsinaista jäsentä ja kolme henkilökohtaista varajäsentä 
Uudenmaan maakunnalliseen nuorisovaltuustoon.  

 
Käsittely 
 

Ehdolle ilmoittautuivat Toivo Hursti, Joel Vanhanen, Jonas Papathelemis ja 
Leo Lehti. 
Lisäksi varaehdokkaiksi ilmoittautuvat Nelli Myöhänen ja Lauri Hietanen. 

 
Äänestettiin yhdellä äänestyksellä kolmea varsinaista ehdokasta. Suljetussa 
lippuäänestyksessä Toivo sai yksitoista ääntä, Joel kymmenen ääntä, Jonas 
seitsemän ääntä ja Leo viisi ääntä. Hylättyjä ääniä oli kolme ja tyhjiä nolla. 

 
Varsinaisiksi jäseniksi valittiin Toivo, Joel ja Jonas. 

 
Sovittiin, että Leo toimii myös varajäsenenä. Sovittiin, että Nelli toimii Toivon 
henkilökohtaisena varajäsenenä, Lauri toimii Jonaksen henkilökohtaisena 
varajäsenenä ja Leo toimii Joelin henkilökohtaisena varajäsenenä. 

 
Päätös 

Varsinaisiksi jäseniksi Uudenmaan maakunnalliseen nuorisovaltuustoon 
valittiin Toivo Hursti, Joel Vanhanen ja Jonas Papathelemis. Henkilökohtaisiksi 
varajäseniksi valittiin Toivolle Nelli Myöhänen, Joelille Leo Lehti ja Jonakselle 
Lauri Hietanen. 

  
 
9 § Matinkylä-Olarin alueen alueryhmän puheenjohtajan valinta (Pöydälle 11.12.2018) 
Selostus 

Nuorisovaltuuston säännöissä 5 § sanotaan, että jokainen valtuutettu, joka 
asuu, käy koulua tai muuten viettää aikaa jollakin viidestä (5) nuorisovaltuuston 
suuralueesta (Tapiola, Leppävaara, Espoonlahti,Keski- ja Pohjois-Espoo, 
Matinkylä-Olari), kuuluu kyseisen alueen alueryhmään. Yleiskokous voi päättää 
aluepuheenjohtajia valittaessa yksinkertaisella enemmistöllä myös 
vaihtoehtoisesta aluejaosta, mikäli tälle nähdään tarvetta.  

Alueryhmän tehtävänä on tuoda saman alueen valtuutetut yhteen pohtimaan 
ajankohtaisia kysymyksiä ja ongelmia alueella. 

Mikäli ehdokkaita on enemmän kuin yksi, käydään suljettu lippuäänestys. 

Linjapuheenvuoron pituus on maksimissaan 1,5 minuuttia. 

Päätösehdotus 

Valitaan puheenjohtaja Matinkylä-Olarin alueen alueryhmälle.  

Käsittely 
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Ehdokkaiksi puheenjohtajaksi Matinkylä-Olarin alueen alueryhmälle ilmoittautui 
Aura Friman. 

Päätös 

Valittiin Aura Friman puheenjohtajaksi Matinkylä-Olarin alueen alueryhmään. 

  
10 § Aloitteiden ja kannanottojen tilannekatsaus 

Selostus  Aloitteiden ja kannanottojen tilannekatsaus. 

Päätös 

Merkittiin tiedoksi. 

 
11 § Lautakuntien ja ohjausryhmien tilannekatsaus 

Selostus  Lautakuntien ja poikkihallinnollisten ohjausryhmien tilannekatsaus. 

Laurin selvitys kestävän kehityksen työstä kouluissa esitelty Kestävä Espoo-
ryhmässä. 

Päätös 

Merkittiin tiedoksi. 
 

12 § Alueryhmien tilannekatsaus 

Selostus 

Alueryhmien tilannekatsaus. 

Alueryhmien puheenjohtajien oma suunnittelutapaaminen pidetään 
myöhemmin sovittuna ajankohtana.  

Päätös 

Merkittiin tiedoksi. 
 
 
13 § Muut nuorisovaltuuston esille nostamat asiat 

  Kesätyörekry -tapahtuma Omenassa 12.2. 

9.5 Sellossa Nuorten Festarit 

Rehtoriseminaari Vierumäellä 6.3. 

Päätös 

Merkittiin tiedoksi. 
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____________________________  _____________________________ 
Puheenjohtaja   Sihteeri 
Joel Vanhanen   Toivo Hursti 

 

 

____________________________ 
Pöytäkirjantarkastaja 
Aura Frima 


